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FeomeTpuyeckme ToXaecTBa U HepaBeHCTBa

Ha saHaTun no teme «®opmyna KapHo» Bbl yBMAENW, YTO reOMETPUYECKOE TOXOECTBO
Nno3BonsieT AokasaTb psi reoMeTpuUyeckMx HepaBeHCTB. Ha cerogHsiluHEM 3aHATUM  Mbl
obpaTuM BHMMaHWE elle Ha HECKONbKO FeOMEeTPUYECKUX TOXAECTB, C MOMOLLbIO KOTOPbIX
MOXHO [OKa3aTb HepaBEeHCTBA, NMPUYEM, [OKa3aB OOHO M3 HEPaBEHCTB, MOXHO MNosny4yaTb K3
Hero apyroe, v Tak ganee.

OOHO M3 TOXOECTB Mbl pacCMOTPMM BHavarne 3aHsaTUS, U Ha Hero GygeT onupaTbes
nepBasi MONIOBMHA HEpaBEHCTB, KOTopble OyayT npeanoxeHbl AN CaMOCTOSTENbHOro
pelleHuns, a elle ABa Bbl JOKaXeTe camy B NMPOLIECCE peLUeHuss 3agay M MX MOXHO byaet
MCNoNb30BaThb ANSl BTOPOW NOSIOBUHbI.
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KakoBbl a) anrebpaundveckasi; 6) reomeTpuyeckasi WHTepnpeTaumm [oKa3aHHOro
paBeHcTBa?
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BbiCOTa TpeyronbHWKa, NpOBEeAEHHas K OAHOW Wu3
CTOPOH, ABNSAETCA  CpPegHMM  FapMOHUYECKUM 5
paguycoB BHEBMMCAHHbIX OKPY>XHOCTEWN,
KacatoLmMxcsa OBYX APYTMX CTOPOH TPEYrosbHUKA;

6) nyctb B TpeyronbHuke ABC:. Op n O¢ — O
LEHTPbl BHEBMMUCAHHbLIX OKPYXXHOCTEWN, KacatoLnxcs B, B H € Ca
ctopoH AC n AB cooTtBeTCTBEHHO, Bo 1 Co — TOUKM
KacaHus aTUX OKpyxHocTen ¢ npsmon BC. Torga npsamble OpBo n OcCo nepecekatotca Ha
cepeanHe BbICOTbl AH aToro TpeyrornbHuka (cm. puc. 1)]

[lokazaHHOEe COOTHOLLUEHWEe NO3BOSISIET AoKa3aTb psg HepaBeHCTB (CM. 3agaum 1 — 4 angd
CaMOCTOATENbHOrO peweHus). He 3abyabte, 4TO NMOMUMO TFEOMETPUYECKUX COOBpaxeHun,
MOXHO M HY>XXHO MCMNOfb3oBaTb anredpy.

YnpaxHeHus 1 3agaym ons caMoCTOATENIbHOIO peLueHus
Bo scex 3adayvax: a, b u ¢ — cmopoHbl mpeyeonbHuka, ha, hy U hc — coomeemcmesyrowue
UM 8bICOmbI, p U S — e20 nosnynepumemp u riowalds, R, r, ra, b U rc — paduychkl onucaHHoU,
grucaHHoOU U 8He8rucaHHbIX OKPYXHoCcmel cOOmeemcmeeHHo.
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4, D,OKa)KVITe, 4yTo h—a + h—b + h—c > 3. B kakunx CJ'Iy‘-IaFIX AOOCTUraeTcqd paBeHCTBO?
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5. Ookaxwute, yto OH? = 9R? — (a2 + b2 + ¢?), rae O U H — UEHTP ONMUCaHHON OKPYXXHOCTU U
OPTOLEHTP TPEYrosbH1Ka COOTBETCTBEHHO.



6. Ha ctopoHe AB TpeyronbHuka ABC NOCTPOEH paBHOCTOPOHHUN TpeyronbHuk ABD (Touku C

m D — B 0gHOM MNOMNYMSOCKOCTU OTHOCUTENbHO npsimon AB). [okaxuTte, 4TO
a’+b* +¢’
CD2=f—2S\/§.

7. [okaxuTe, 4To a) 4S+/3 < a2 + b2 + c2 < 9R?; 6) a + b + ¢ < 3R+/3. B kakux cryvasix
[OCTUraloTCca paBeHcTBa?

8. [lokaxuTe, 4To Ansa nboro TpeyronbHka ABC BbINONHAOTCA HEpPABEHCTBA:
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a) abc < 3R3./3; 0) sinZA-sin/B-sinZC < s B kakunx cnyyasx gocturalotcs paBeHcTBa?
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9. dokaxuTe, 4To 3r°+/3 < S < . B kaknx cnyyaax gocturaiotca paBeHcTBa?

10. fokaxwTe, uto: @) a2+ b2 + c2— (a—hb)2 — (b —c)2— (c—a)2>4S+/3;6) 5R—r > p+/3;

B) 4R, z(p—a{\@vt%bs_c)z)



